

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Еньковой Валерии Вадимовны на тему:
«Беременность при синдроме поликистозных яичников. Исходы для
матери и ребенка», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 «Акушерство и
гинекология»

Актуальность исследования. Подавляющее большинство исследований, проведенных до настоящего времени в отношении женщин с диагнозом синдром поликистозных яичников (СПКЯ), посвящены диагностике нарушений менструального цикла, гиперандрогении, гирсутизма и бесплодия. Во многих литературных источниках сообщается об увеличении риска материнских осложнений у женщин с СПКЯ. Имеются единичные работы, описывающие пути снижения частоты акушерских и перинатальных осложнений. Недостаточная изученность причинно-следственных механизмов формирования акушерской патологии при СПКЯ лежит в основе отсутствия патогенетически обоснованных подходов к ее терапии. Несмотря на достигнутые значительные успехи в разработке методов достижения беременности, сокращения количества многоплодных беременностей у женщин с СПКЯ, остаются недостаточно освещенными вопросы диагностики осложнений беременности и последующей оценки здоровья детей. Большой интерес и внимание уделяется долгосрочным последствиям СПКЯ для материнского здоровья и здоровья потомства. Интерес вызывает роль метаболического программирования в антенатальном периоде на формирование будущего здоровья детей. В то же время остаются актуальными вопросы, касающиеся снижения частоты акушерских и перинатальных осложнений. Научное сообщество не прекращает поиски новых причинно-следственных механизмов развития осложнений беременности при СПКЯ. Актуальность и значимость проблемы обусловлена высоким уровнем перинатальной заболеваемости и смертности.

Целью диссертационной работы Еньковой В.В. явилось улучшение клинических исходов беременности для матери и ребенка у женщин с СПКЯ путем оптимизации акушерской тактики, логично определены задачи для ее реализации. Согласно дизайну исследования, было обследовано 150 беременных женщин, использован значительный объем наблюдений, достаточно широкий спектр методов и методик научного анализа, применен уникальный метод двойного иммуномаркирования при проведении

морфологического и иммуногистохимического исследования децидуальной ткани.

В автореферате на достаточно высоком уровне раскрыта важность, актуальность, степень разработанности выбранной темы, изложена характеристика диссертационной работы.

Полученные результаты исследования позволяют прийти к выводам, что беременность у пациенток с некомпенсированным СПКЯ протекает иначе чем с компенсированным СПКЯ и характеризуется высокой частотой гестационных и перинатальных осложнений, формирование которых зависит от выраженности метаболических нарушений и наличия соматической патологии. Частота встречаемости осложнений беременности при некомпенсированном СПКЯ увеличивается в 2,8 раза, замершей беременности – в 3,1 раза, преждевременных родов — в 2,9 раза, по сравнению с беременными с компенсированным СПКЯ.

Практическая ценность и научная значимость диссертационной работы Еньковой В.В. не вызывает сомнений. Автор дал клиническую характеристику беременности с некомпенсированным СПКЯ: более частое развитие преэклампсии (28,3%), гестационного сахарного диабета (31,7%), угрозы преждевременных родов (11,7%), ранней и прогрессирующей фетоплацентарной недостаточности со снижением массо-ростовых показателей новорожденного (20%). Лабораторными характеристиками беременности с некомпенсированным СПКЯ являются достоверно большие показатели маркеров эндотелиальной дисфункции и системного воспаления: гомоцистеина, триглицеридов, мочевой кислоты. Благоприятное завершение беременности зависит от степени компенсации СПКЯ.

Научные положения и выводы, изложенные в автореферате, хорошо обоснованы, подкреплены значительным материалом исследования. Практические рекомендации научно обоснованы, доступно написаны, могут быть рекомендованы к использованию врачами-гинекологами.

Автореферат соответствует основным положениям диссертации, принципиальных замечаний нет. Результаты исследования доложены на нескольких конференциях и в виде 8 печатных работ, из них 3 статьи в журналах, входящих в Перечень рецензируемых журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация Еньковой Валерии Вадимовны на тему: «Беременность при синдроме поликистозных яичников. Исходы для матери и ребенка», является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной задачи.

Заключение. Автореферат диссертации Еньковой Валерии Вадимовны на тему: «Беременность при синдроме поликистозных яичников. Исходы для матери и ребенка», свидетельствует, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года с изменениями и дополнениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21 апреля 2016 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», а ее автор Енькова Валерия Вадимовна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология» (медицинские науки).

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «ВолгГМУ» Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.01 – акушерство
и гинекология), профессор

Селихова Марина Сергеевна

Контактная информация.

Адрес: 400131, г. Волгоград, площадь Павших борцов, д. 1. Телефон: (8442) 38-50-05. E-mail: post@volgmed.ru

Сайт: volgmed.ru

Подпись д.м.н., профессора Селиховой М.С. заверяю.

